Сценарий воспитательного часа «Подросток. Правонарушения. Ответственность».

Цель: профилактика преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних, воспитание правового сознания учащихся.
Задачи:

- познакомить учащихся с разными аспектами последствий правонарушений, с точки зрения закона и с точки зрения морали;  

- формировать умения учащихся выбирать правильную позицию и уметь ее отстоять;

-  способствовать воспитанию законопослушного гражданина;

     -  формировать навыки самостоятельного принятия ответственного решения;

     -  формировать навыки критического анализа сложных ситуаций;

     -   развивать умение работать в группе, выражать свои взгляды, вести        дискуссию.

Подготовительная работа:

· приглашение начальника  ИДН Поставского  РОВД;

· подготовка раздаточного материала;
· подготовка  видеоматериалов. 

Сценарий мероприятия
Куратор: Добрый день, уважаемые участники нашего мероприятия! Сегодня мы собрались, чтобы поговорить об одной важной проблеме - о правонарушениях, которые совершают подростки, и об их последствиях. Тема нашего воспитательного  часа - "Подросток. Правонарушения. Ответственность".
Видеофильм  1

           В современном мире  у молодого поколения есть множество возможностей для своего духовного и физического развития - музыкальные и художественные школы, молодежные театральные студии, огромные стадионы и современные ледовые дворцы. Но случается так, что подросток  не всегда проводит свободное время с пользой для себя, а бывает, что  проводит его  и во вред самому себе. Давайте сегодня попробуем  найти  ответы на вопросы: 
- Что  же такое правонарушение? 

- Несет ли подросток ответственность за  правонарушения?
- Как не допустить неправильного поступка в своей жизни?  

Подростковый возраст – чуть ли не самый активный период  жизни человека. Взрослеющему человеку, чувствующему приток физических сил, кажется, что он может все. Однако недостаток жизненного опыта, незнание уголовных законов, а часто и просто неумение себя контролировать приводят порой к печальным последствиям. Ежегодно подростками совершается более 80 тыс. преступлений, практически каждый десятый из них направляется для отбывания наказания в виде лишения свободы в воспитательные колонии.

Проверим,   насколько вы  владеете информацией по теме сегодняшнего разговора:

Вопросы:

1. Что такое правонарушение? Правонарушение – это нарушение закона, за которое предусмотрено наказание для взрослых людей и подростков. 
2.С какого возраста наступает ответственность за все виды нарушения закона? (с 16 лет)

3. За какие виды правонарушений ответственность наступает с 14 лет?

4. Что такое мораль? (система норм и ценностей, регулирующих поведение людей)

5. Золотое правило нравственности гласит: «Поступай по отношению к другим так, как …….. (закончи фразу)

 А как мы знаем статьи кодекса РБ об административных правонарушениях?
-  Сегодня мы поговорим о наиболее актуальных правонарушениях.

1) Оскорбление (статья 9.3)

- Как вы думаете, если вы кого-нибудь оскорбите, унизите, за это могут дать штраф?

- Конечно, могут – от четырех до двадцати базовых величин. Посчитайте, сколько это будет в белорусских рублях. 

- Подумайте, стоит ли одно плохое, низкое слово таких денег?
2) Мелкое хищение 

- Представьте, что один учащийся  увидел у другого красивые наручные часы, которые ему подарили на день рождения. Этому учащемуся  они очень понравились, но ни он, ни его родители не могли позволить такую покупку. Однажды этот ученик остался один в кабинете и увидел эти часы на парте. Не долго думая, он потянулся за этими часами и положил их в карман. Но в этот момент в кабинет прибежали остальные учащиеся и все это увидели. Они рассказали куратору, а он соответственно – родителям.

- Как вы думаете, является ли это административным правонарушением? (да)
- Правильно это называется – мелкое хищение (кража). И за него дают штраф от десяти до тридцати базовых величин. 

3) Курение в общественных местах. (статья 17.9)

- Ребята, вы прекрасно знаете, что курение и употребление алкогольных напитков очень вредят вашему здоровью. Как вы думаете, можно ли за это получить штраф?

- Да. Хорошо, вот мы с вами говорим о курении в общественных местах. А какие общественные места знаете вы?

4) Распитие алкогольных напитков (статья 17.3)-зачитать
Видео -2

- За распитие спиртных напитков и появление в нетрезвом виде в общественных местах дают штраф до восьми базовых величин. Если же вам дали за это штраф, и в течение года вы еще раз попадетесь по этой статье, то штраф уже будет больше в два раза – до пятнадцати базовых величин.

 Беседа по уголовному кодексу РБ

Куратор. Уголовные преступления и наказания за них описаны в уголовном кодексе РБ. (показываю)
1) Возраст, с которого привлекаются к уголовной ответственности (статья 27)

- Ребята, вообще к уголовной ответственности привлекаются лица с 16-ти лет, а за такие преступления, как убийство, умышленное причинение (менее) тяжкого телесного повреждения, угон автотранспорта, хулиганство, осквернение сооружений и порча имущества и т.д. привлекаются уже с 14-ти лет.

2) Умышленное причинение (менее) тяжкого телесного повреждения (статьи 147 и 149)

- Как вы думаете, чем отличается умышленное причинение тяжкого телесного повреждения от умышленного причинения менее тяжкого телесного повреждения? (зачитываю статьи 147 и 149)

3) Хулиганство (статья 339)

- Какие преступления могут относиться к хулиганству, по вашему мнению?

(зачитываю статью 339)

4) Осквернение сооружений и порча имущества (статья 341)

(зачитываю статью 341)
Куратор. Некоторые подростки рассматривают свои проступки как проявление обыкновенной шалости. «Подумаешь, какие мелочи - разбил стекло, выругался нецензурной бранью, сделал непристойную надпись на парте, сломал дерево», - говорят они, когда приходится отвечать за содеянное. Нет, это не шалости, не мелочи. Стоит только задуматься о последствиях  таких проступков и станет понятным, что в результате их несет материальный ущерб государство, морально или физически страдают  другие люди, и что самое главное, сам правонарушитель оказывается у опасной черты в нравственном развитии, за которой - преступление.

 Любой человек, и пожилой, и молодой, и подросток в ответе за себя, за свои слова и за свои действия. 

Почему люди совершают преступления? Каждый человек способен сделать свой выбор в жизни: идти честным путем, зарабатывая необходимые деньги, отказывая себе во многих удовольствиях и желаниях, или вступить на путь преступления в поисках легкой наживы. Всем известно, что воровать, грабить, оскорблять, драться - плохо. И тем на менее количество малолетних преступников  в стране (но не в нашем районе!) растет. Почему? Как вы думаете?

Подростки все чаще втягиваются в наркобизнес, незаконный оборот оружия, порнобизнес, криминальную торговлю. Растут число и тяжесть преступлений:

· насильственных и корыстно-насильственных;

· совершенных в группах, под руководством взрослых;

· совершенных девушками.

Действия подростков отличают крайняя жестокость, дерзость, агрессивность. Преступность молодеет. Причины этого:
· падение уровня жизни  части населения;

· социальная незащищенность;

· неуверенность в завтрашнем дне.

По данным криминологических исследований, около 80% детей, доставляемых в приемники-распределители для несовершеннолетних, - в возрасте до 14 лет, все из неблагополучных семей, многие страдают зависимостью от алкоголя, наркотиков и токсических средств.

Куратор  рассказывает учащимся начало одной истории, а затем обсуждает ее вместе с ними.

Сергей и Алеша учатся в девятом классе. Они подружились в шестом классе, когда Сергей впервые появился в школе, где учился Алеша. Мальчики живут недалеко друг от друга. У них много общих интересов. В последнее время они одержимы идеей - купить скейтборды, которые стоят очень дорого. У всех друзей они уже есть.

Один знакомый парень с соседней улицы, который старше их на четыре года, предложил ребятам купить у него доски, каждую за половину цены. Мальчики догадывались, что скейтборды краденые, но все равно обрадовались, считая, что им выпал счастливый случай. И они решили, что постараются любой ценой найти необходимую сумму денег.
Вопрос группе: Подумайте, если мальчики купят у  знакомого парня  ворованные  скейтборды,  может  ли  это  быть  расценено  как  соучастие  в  преступлении?  Что  ждет  молодых  людей  в  этом  случае?  Что  такое  преступление?
Далее один из учащихся раскрывает понятие "преступление", рассказывает о видах преступлений:
Преступление - это деяние, которое представляет опасность для человека, общества или государства, совершенное лицом, вина которого доказана судом.

Преступления могут быть умышленные и совершенные по неосторожности. Групповые преступления - совместно совершенные двумя или более исполнителями по предварительному сговору или без него.

Соучастие - групповое преступление, совершенное умышленно.

Куратор  зачитывает продолжение истории.

Проблема, которая омрачала хорошее настроение, заключалась в том, где найти необходимые деньги.

У Сергея были небольшие сбережения - деньги, которые бабушка и дедушка подарили ему на день рождения. Но этого было явно недостаточно для покупки доски. Правда, была слабая надежда выпросить недостающие деньги у отца. Но Сергей не был уверен, что тот согласится дать ему нужную сумму.

У Алексея даже и надежды не было. Он жил с мамой, которая зарабатывала только на их питание и покупку самого необходимого. И снова на выручку друзьям пришел их знакомый, сказав, что он мог бы помочь ребятам с деньгами, которые те смогут позже отработать, оказывая ему некоторые услуги.

Мальчики решили подумать и дать ответ через пару дней.

Учащиеся делятся на пары, распределяют между собой роли: кто будет Сергеем, а кто Алексеем, и отвечают на вопросы с позиции своих героев:

· Какие опасности могут их ожидать в случае согласия работать с этим знакомым? 
· Какова вероятность того, что ребята будут втянуты в преступление?

· Можно ли привести примеры из литературы, кинофильмов, телепередач, где сложилась подобная ситуация? Что она повлекла за собой?

Куратор  подводит итог обсуждения и напоминает учащимся, что возраст, с которого наступает уголовная ответственность, - 14 лет. Затем он зачитывает продолжение рассказа.

Придя  домой, Сергей решил попросить денег у отца. Отец ответил, что в семье нет свободных средств  для покупки доски. Он предложил сыну заработать деньги в мастерской своего друга, выполняя посильную работу. Сергей решил, что это может быть даже интересно для него, и согласился с предложением отца.

Алексей, понимая, что у него нет возможности достать деньги, на следующий день дал знакомому свое согласие.

Через несколько дней знакомый позвонил и сказал, что вечером он ждет Алексея, для него есть работа. Когда Алеша пришел на встречу, выяснилось, что вместе с другим мальчиком они должны зайти в пустую квартиру и взять оттуда некоторые вещи.

Далее учащиеся делятся на группы по пять человек. Каждая группа анализирует ситуацию и отвечает на один из вопросов:

· Какие чувства испытывал бы каждый из вас, оказавшись в подобной ситуации?

· Есть ли выход для Алексея в сложившейся ситуации?

· Что привело Алексея к тому, что он вынужден пойти на преступление?

· Если вдруг он откажется от этого, что его ожидает?

· Должен ли Алексей заявить на своего знакомого в милицию или сообщить кому-либо из взрослых?

После обсуждения ребятам предлагается послушать продолжение истории.

Алексей и мальчик, которого звали Владик, пришли по указанному адресу. Когда они открыли дверь и зашли в квартиру, то услышали какое-то движение в одной из комнат. Заглянув туда, они увидели пожилую женщину, которая, с трудом передвигаясь, шла им навстречу. Заметив подростков, она испугалась и закричала. Владик оттолкнул старушку, схватил кошелек, который лежал на тумбочке в прихожей, и бросился бежать. Алексей сначала растерялся, но потом побежал за ним. На углу дома их задержали сотрудники милиции, которых вызвали соседи.

Куратор знакомит ребят  со списком преступлений, за которые осуждаются подростки 14-16 лет; видами наказаний для несовершеннолетних, совершивших преступление, согласно Уголовному кодексу РБ .

Преступления, за которые осуждаются подростки 14-16 лет:

· совершение убийства;

· умышленное причинение вреда здоровью, похищение человека,      изнасилование;

· разбой, грабеж, кража, вымогательство;

· угон и приведение в негодность транспорта;

· вандализм, хулиганство при отягощающих обстоятельствах;

· умышленное уничтожение и похищение чужого имущества;

· хищение оружия, наркотиков, взрывчатых веществ;

· терроризм, захват заложника.

Виды наказаний для несовершеннолетних, согласно УК РБ:

· штраф;

· лишение свободы на определенный срок;

· исправительные работы;

· арест;

· лишение права заниматься определенной деятельностью.

К подросткам, впервые совершившим преступление, применяются меры воспитательного воздействия: предупреждение, передача под надзор, ограничение досуга и установление требований к поведению, возложение обязанностей загладить причиненный вред.

В отношении несовершеннолетних Владика и Алексея, после задержания их сотрудниками милиции, должно быть принято решение о возбуждении уголовного дела по ст. 206 Уголовного кодекса РБ (грабеж).

Согласно ст. 206  Уголовного кодекса РБ,  уголовная ответственность детей за грабеж наступает с 14 лет при наличии их вины. Если кто-то из детей не достиг 14-летнего возраста, уголовное дело в отношении него возбуждаться не будет, и соответственно ответственность не наступит.

Мы исходим из того, что детям по 14 и более лет. В таком случае возбуждается уголовное дело по ст. 206 УК РБ - грабеж с незаконным проникновением в жилище.

В отличие от кражи  при грабеже чужое имущество похищается открыто, т. е. в нашем случае - в присутствии человека (потерпевшего), который понимает характер происходящего. И несмотря на то, что изначально планировалось совершить кражу, в вину будет вменяться именно грабеж.

Владик будет нести уголовную ответственность согласно  ст. 206 УК РБ (он изначально знал о том, что будет совершено преступление, желал этого и предвидел последствия).

Знакомый мальчиков будет привлечен к уголовной ответственности как организатор преступления.

Алексей может быть освобожден от уголовной ответственности, если в ходе предварительного расследования и (или) в суде будет установлено, что он не знал о необходимости совершить преступление (отсутствует вина). Например, знакомый мог сказать Алексею, что вещи принадлежат ему, Владику или их родственникам, знакомым и требуется только помочь их перенести, перевезти и т. п. Следовательно, при отсутствии вины (не понимал, не осознавал и не предвидел преступные последствия своего поступка) Алексей не несет  ответственности.

- Более подробно о видах ответственности расскажет начальник.
Видео - 3
Куратор: Подростковый период – испытание, данное каждому человеку. Представляете, сколько людей проходило этим путем до вас? Более 100 миллиардов! Этот жизненный опыт нельзя передать другому.  К сожалению, каждый подросток начинает свой путь заново. Только развивая самостоятельное мышление, анализируя причины событий, поведение и поступки людей в разных жизненных ситуациях, вы научитесь делать свой выбор и сможете избежать многих ошибок. Да, действительно, отрицательное влияние на подростков может быть сильным, обстановка в семье - невыносимой, но все-таки, в конечном итоге выбирает, как себя вести сам подросток. Никто не имеет права снять с него ответственность за его поступки.  

- Ребята, мне очень хочется верить, что в сложных  жизненных  ситуациях вы всегда  сможете  принять  правильное  решение, чтобы не оступиться, не  совершить досадную ошибку. Удачи вам!

