Идеологический сектор
Организует лекции, викторины, беседы, диспуты, встречи с ветеранами войны и труда, участвует в работе  патриотических клубов, кружков. Проводит вечера, посвященные знаменательным датам. Организует пропаганду книги: литературные вечера, выставки, вечера поэзии, встречи. 
Учебный сектор
Контролирует самоподготовку в общежитии, посещение учебных  занятий, проводит работу по пропаганде знаний, привитию интереса к общеобразовательным учебным предметам  и техническим дисциплинам. 
Организационный сектор
Руководит планированием работы, организует подготовку и рассмотрение вопросов на заседаниях совета общежития; осуществляет контроль за выполнением планов и постановлений; ведёт делопроизводство; организует собрание учащихся, проживающих в общежитии; проводит линейки, заседания совета общежития. 
Жилищно-бытовой сектор
Контролирует наличие и сохранность мебели и инвентаря. Организует смотры-конкурсы на лучшую комнату, этаж общежития. Помогает администрации общежития в организации ремонтных работ; организует субботники и воскресники.   
Культурно-массовый сектор
В тесном контакте с воспитателями и заведующей общежитием организует досуг учащихся: вечера отдыха, встречи с интересными людьми, кульпоходы, выставки, встречи с работниками радио, телевидения, музыкантами, модельерами, посещение библиотек; выпуск стенгазеты. 
Спортивный  сектор
Совместно с руководителем физвоспитания проводит спортивные соревнования между этажами. Организует дни физкультуры и спорта, лыжные и туристические походы, походы выходного дня, встречи с известными спортсменами, совместные посещения спортивных мероприятий; строительство спортивных площадок возле общежития; создание спортивных комнат. 


Сектор охраны правопорядка
Сектор охраны правопорядка контролирует соблюдение режима дня, порядка посещения общежития; организовывает дежурства (в помощь дежурному по общежитию) в выходные и праздничные дни, во время проведения мероприятий. 
Информационный сектор
Организовывает работу редколлегии, объединений молодежи по интересам, обеспечивает гласность, регулярность подведения итогов, пропагандирует опыт работы учащихся лучших комнат и этажей. 


[bookmark: _GoBack] (
Собрание учащихся, проживающих в общежитии
Совет общежития
Старосты комнат
Идеологический сектор
Кружок «Диалог»
Совет клуба «
Наша
 
спадчына
»
Совет 
библиотеки
Кружок «История и современность»
Ответственные за вопросы идеологической работы
Учебный сектор
Ответственные за вопросы учебной работы
Контроль самоподготовки, посещения учебных занятий
Организационный
 сектор
Секретарь совета общежития
Жилищно-бытовой
 сектор
Комиссия смотра-конкурса на лучшую комнату и этаж
Ремонтная бригада
Ответственные за жилищно-бытовые вопросы
Культурно-массовый сектор
Клуб выходного дня
Кружки художественной самодеятельности
Кружки технического и декоративно-прикладного творчества
Ответственные
 за культурно-массовую работу
Спортивный 
 сектор
, сектор охраны правопорядка
Спортивные секции
Спортивные турниры
Отряд охраны правопорядка
Ответственные
 за спортивную работу, охрану правопорядка
Информационный
 сектор
Объединения молодежи по интересам
Редколлегия
Ответственные за вопросы информирования
)Система самоуправления в общежитии


